 ЗАДАЧІ З ДИСЦИПЛІНИ ТЗА ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ СТУДЕНТІВ
Задача 1.

Дано: величина переміщення щітки по контактній доріжці лінійного потенціометричного перетворювача (ЛПП) (l=3 мм, напруга живлення ЛПП U=50 B, вихідний сигнал ЛПП (U=0,8 В, 

Потрібно: розрахувати загальну довжину обмотки на каркасі лінійного потенціометричного перетворювача.

Задача 2.

Дано: загальна довжина обмотки на каркасі лінійного потенціометричного перетворювача (ЛПП) l=187,5 мм, провід обмотки ЛПП - константан з діаметром перерізу 
[image: image1.wmf]28
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Потрібно: розрахувати загальну кількість витків лінійного потенціометричного перетворювача.

Задача 3.

Дано: провід обмотки на каркасі лінійного потенціометричного перетворювача (ЛПП) - константан з такими характеристиками: площа перерізу 
[image: image2.wmf]049
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 мм2, припустима плотність тока (=5 А/мм2, напруга живлення U=50 B. 

Потрібно: розрахувати загальний опір лінійного потенціометричного перетворювача.

Задача 4.

Дано: провід обмотки на каркасі лінійного потенціометричного перетворювача (ЛПП) константан з такими характеристиками: площа перерізу обмотки q=0,049 мм2, питомий опір (=0,49 Ом·мм2/м; загальний опір R=204,08 Ом, загальна кількість витків обмотки w=669,64.

Потрібно: розрахувати середню довжину одного витка лінійного потенціометричного перетворювача.

Задача 5.

Дано: провід обмотки на каркасі лінійного потенціометричного перетворювача (ЛПП) з діаметром перерізу 
[image: image3.wmf]28
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 мм, середня довжина одного витка 
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Потрібно: розрахувати габаритні розміри квадратного перерізу лінійного потенціометричного перетворювача, якщо діаметром перерізу обмотки можна нехтувати.

Задача 6.

Дано: Діаметр дроту тензометричного перетворювача 
[image: image5.wmf]025
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Потрібно: розрахувати крок петель тензометричного перетворювача.
Задача 7

Дано: ширина решітки  тензометричного перетворювача 
[image: image6.wmf]5
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Потрібно: розрахувати число петель тензометричного перетворювача.
Задача 8.

Дано: В якості тензопроволоки вибираємо дріт з такими параметрами 
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Потрібно: знайти вихідний внутрішній опір тензометричного перетворювача (ТП).
Задача 9

Дано: тензометричний перетворювач (ТП) має наступні параметри: база 
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 мм, питома поверхня охолодження 
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мм2/Вт, вихідний внутрішній опір ТП 
[image: image15.wmf]10087
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Ом.  Потрібно: розрахувати напругу живлення тензометричного перетворювача
Задача 10.

Дано: напруга живлення тензометричного перетворювача (ТП) 
[image: image16.wmf]449.2
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Потрібно: розрахувати потужність, що споживається  тензометричним перетворювачем

Задача 11.
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Рисунок. Функціональний потенціометр із шунтуючими опорами
	Дано: функціональний потенціометр з контактною доріжкою довжиною l=100 мм і опором 100 Ом, напруга джерела живлення U=120 В, довжина відповідних дiлянок l1=50мм, l2=30мм, l3=20мм, опори відповідних дiлянок  R1=50 Ом, R2=30 Ом, R3=20 Ом, напруга живлення U=10 В.
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Потрібно: розрахувати шунтуючі опори функціонального потенціометричного перетворювача 


Задача 12.
Дано: відносний коефіцієнт тензометричного перетворювача (ТП) S=2, величина відносної зміни опору 
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Потрібно: розрахувати мінімальну величину відносної деформації 
[image: image23.wmf]e

.

Задача 13.

Дано: контактний тиск на кожну з двох проволочних щіток потенціометричного перетворювача складає F=0.0005 Н, а радіус щітки r = 0,03м, коефіцієнт тертя Кт=0,25.

Потрібно: розрахувати момент від сили тертя двух проволочених щіток по обмотці потенціометричного перетворювача.

Задача 14.

Дано: для тензометричного перетворювача (ТП) відносний коефіцієнт тензочутливості S=2,1; база 
[image: image24.wmf]б
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=25 мм; опір ТП R=200 Ом. Матеріал проволоки ТП – константан. ТП клеїться на деталь, на яку діє розтягуючи сила, що викликає відносне подовження 
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Потрібно: визначити величину 
[image: image26.wmf]R
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 зміни опору тензометричного перетворювача.
Задача 15.

Дано: для наклєєвого тензометричного перетворювача зміна опору 
[image: image27.wmf]R
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=0,42 Ом, допустимий струм І=50 мА.

Потрібно: розрахувати відповідну зміну напруги.

Задача 16.

Дано: мінімальна величина відносної деформації тензометричного перетворювача 
[image: image28.wmf]8
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; модуль пружності стальної деталі, на яку наклеїмо ТП, 
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Потрібно: визначити мінімальну напругу сталі, яку може заміряти даний ТП.

Задача 17.

Дано: мінімальна величина відносної деформації тензометричного перетворювача 
[image: image30.wmf]8
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Потрібно: розрахувати абсолютну мінімальну величину деформації деталі в місці установки ТП.

Задача 18.

Дано: максимальна величина відносної деформації тензометричного перетворювача 
[image: image31.wmf]024
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Потрібно: розрахувати максимальну величину деформації деталі в місці установки ТП.

Задача 19.

Дано: тензоперетворювач (ТП) наклеїмо на стальну деталь, модуль пружності якої 
[image: image32.wmf]6
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 кг/см2; максимальна величина відносної деформації ТП 
[image: image33.wmf]024

.

0

=

e

.

Потрібно: визначити величину напруги 
[image: image34.wmf]s

 матеріла для цієї деформації, яку може заміряти тензоперетворювач.

Задача 20.

Дано: величина переміщення щітки по контактній доріжці лінійного потенціометричного перетворювача (ЛПП) (l=7 мм, напруга живлення ЛПП U=40 B, вихідний сигнал ЛПП (U=1 В, провід обмотки ЛПП - константан з діаметром перерізу 
[image: image35.wmf]28
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Потрібно: розрахувати загальну кількість витків лінійного потенціометричного перетворювача.

Задача 21.

Дано: ширина решітки тензометричного перетворювача 
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Потрібно: розрахувати число петель тензометричного перетворювача.
Задача 22.

Дано: провід обмотки на каркасі лінійного потенціометричного перетворювача (ЛПП) з діаметром перерізу 
[image: image38.wmf]15
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 мм, середня довжина одного витка 
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Потрібно: розрахувати габаритні розміри квадратного перерізу лінійного потенціометричного перетворювача, якщо діаметром перерізу обмотки можна нехтувати.

Задача 23.

Дано: тензометричний перетворювач (ТП) має наступні параметри: база 
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мм2/Вт, вихідний внутрішній опір ТП 
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Ом.  Потрібно: розрахувати напругу живлення тензометричного перетворювача
Задача 24.

Дано: напруга живлення тензометричного перетворювача (ТП) 
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Потрібно: розрахувати потужність, що споживається  тензометричним перетворювачем

Задача 25.

Дано: для наклєєвого тензометричного перетворювача зміна опору 
[image: image46.wmf]R

D

=0,35 Ом, допустимий струм І=40 мА.

Потрібно: розрахувати відповідну зміну напруги.

 ПЕРЕЛІК ЗАПИТАНЬ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ
1. Яка кількість основних схем включення потенціометричних перетворювачів?

· 4.

2. Яка кількість основних елементів конструкції потенціометричного перетворювача?

· 3.

3. Який опір потенціометричних перетворювачів підвищеної точності?

· 100000 Ом.

4. Яка максимальна потужність розсіяння потенціометричних перетворювачів?

· 15 Вт.

5. Який строк служби потенціометричних перетворювачів, застосовуваних в обчислювальних пристроях?

· 500 тисяч циклів.

6. Який строк служби потенціометричних перетворювачів широкого використання?

· 50 тисяч циклів.

7. Яка точність потенціометричних перетворювачів широкого використання?

· 5%.

8. Яка точність потенціометричних перетворювачів підвищеної точності?

· 1%.

9. Яка точність високоточних потенціометричних перетворювачів?

· 0,1%.

10. Який обертаючий момент потенціометричних перетворювачів широкого використання?

· 35 мНм.

11. Який обертаючий момент багатообертових потенціометричних перетворювачів?

· 50 мНм.

12. Яке промислове виробництво потенціометричних перетворювачів широкого використання?

· 60%.

13. Яка максимальна кількість основних засобів побудови функціональних потенціометричних перетворювачів?

· 5.

13. Яка кількість основних різновидів тензометричних перетворювачів?

· 4.

14. Яка кількість основних різновидів тензометричних перетворювачів по способу розміщення на об’єкті вимірювання?

· 2.

15. Який опір дротяних тензоперетворювачів?

· 500 Ом.

16. Який опір фольгових тензоперетворювачів?

· 50 Ом.

17. Який  відносний коефіцієнт відносної тензочутливості у дротяного тензоперетворювача?

· 1.

18 Який відносний коефіцієнт відносної тензочутливості у напівпровідникового тензоперетворювача?

· 100.

19. Яке відношення розміру бази до ширини тензоперетворювача?

· 2-5

20. Яка кількість основних схем ввімкнення ємнісних перетворювачів?

· 2.

21. Яка кількість основних конструктивних різновидів потенціометричних перетворювачів по способу переміщення движка?

· 5.

28. Скільки відомо основних різновидів режимів роботи електричної машини?

· 2.

29. Скільки відомо основних різновидів режимів роботи обертового трансформатора?

· 2.

30. Скільки відомо основних різновидів режимів роботи електричної машини?

· 2.

31. Скільки відомо основних різновидів схем симетрування обертового трансформатора?

· 3.

32. Скільки відомо основних різновидів режимів роботи сельсину?

· 2.

33. Скільки відомо основних типів синхронних мікромашин?

· 5.

34. Яка кількість основних елементів реактивного двигуна?

· 3.

35. Скільки відомо режимів роботи гістерезісного двигуна (по його механічній характеристиці)?

· 2.

36. Скільки відомо основних схем підімкнення обмоток збудження машин постійного струму?

· 3.

37. Скільки є основних способів керування виконавчими двигунами залежно від того, в яку з обмоток подається сигнал керування?

· 2.

38. Скільки є основних режимів роботи сельсина?

· 2.

39. Скільки є основних режимів роботи обертового трансформатора?

· 2.

40. Скільки є основних типів двофазного асинхронного двигуна?

· 3.

41. Скільки є основних типів схем оптичних перетворювачів?

· 3.

42. Скільки є основних типів схем ємнісних перетворювачів?

· 2.

43. Скільки є основних типів схем трансформаторних перетворювачів?

· 3.

44. Скільки є основних типів схем перетворювачів контактного опору?

· 1.

45. Що використовується в контактних перетворювачах для іскрогасіння?

· R-C коло.

46. Які матеріали використовуються в контактних перетворювачах в якості анода?

· золото, срібло, платина, мідь.

47. Які матеріали використовуються в контактних перетворювачах в якості катода?

· вольфрам, іридій, молібден.

48. Скільки є основних типів герметизованих контактів?

· 2.

49. Скільки параметрів зумовлюють ємність ємнісного перетворювача?

· 3.

50. У якого типу тензоперетворювача найбільший відносний коефіцієнт відносної тензочутливості?

· у напівпровідникового тензоперетворювача.
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